
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 02 DE MAIO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES 
VEREADORES  DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS 
QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM CONSONÂNCIA COM OS 
PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR 
NOS ENSINOU, INTERCEDENDO, ASSIM, PELA PAZ DO MUNDO. 
 
HOJE ESTÁ DE ANIVERSÁRIO O VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO 
SAMPAIO E ESTA CASA, EM CLIMA DE FESTA, EXTERNA-LHE 
FELICITAÇÕES RECHEDAS DE PAZ, SAÚDE E FÉ. QUE DEUS TE 
ABENÇOE E TE PROTEJA COM OS RAIOS DE SUA DIVINA 
MISERICORDIA. SEJA FELIZ HOJE E SEMPRE.   
 
“A PALAVRA DE DEUS TEM A FORÇA PARA DERROTAR SATANÁS. POR 
ISSO, É PRECISO CONHECER BEM, LER, MEDITAR E ASSIMILAR A 
BÍBLIA". OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO 
JOÃO 6, 22-29, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São João 6,22-29 
 
Depois que Jesus saciara os cinco mul homens, 
seus discípulos o viram andando sobre o mar. 
22No dia seguinte, a multidão 
que tinha ficado do outro lado do mar 
constatou que havia só uma barca 
e que Jesus não tinha subido para ela com os discípulos, 
mas que eles tinham partido sozinhos. 
23Entretanto, tinham chegado outras barcas de Tiberíades, 
perto do lugar onde tinham comido o pão 
depois de o Senhor ter dado graças. 
24Quando a multidão viu 
que Jesus não estava ali, 
nem os seus discípulos, 
subiram às barcas 
e foram à procura de Jesus, em Cafarnaum. 
25Quando o encontraram no outro lado do mar, 
perguntaram-lhe: 
'Rabi, quando chegaste aqui?' 
26Jesus respondeu: 



'Em verdade, em verdade, eu vos digo: 
estais me procurando não porque vistes sinais, 
mas porque comestes pão e ficastes satisfeitos. 
27Esforçai-vos não pelo alimento que se perde, 
mas pelo alimento que permanece até a vida eterna, 
e que o Filho do homem vos dará. 
Pois este é quem o Pai marcou com seu selo.' 
28Então perguntaram: 
'Que devemos fazer para realizar as obras de Deus?' 
29Jesus respondeu: 
'A obra de Deus é que acrediteis 
naquele que ele enviou'. 
 
Palavra da Salvação! 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINARIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 



CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 

 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2022, DE 26 DE ABRIL DE 
2022, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS 
SOARES, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 
SENHOR FRANCISCO ELDER ALVES; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2022, DE 26 DE ABRIL DE 
2022, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS 
SOARES, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 
SENHOR JOSÉ FRANCISCO DE SOUZA NASCIMENTO; 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 002/2022, DE 26 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES SUGERINDO A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE 
PESAR EM FACE DO FALECIMENTO DE FRANCISCO ROCHA NETO, EX-
VICE- PREFEITO MUNICIPAL; 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 003/2022, DE 26 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES INÁ OSTERNO, ALENCAR NETO E JOÃO 
BATISTA VIANA, SUGERINDO A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE PESAR EM 
FACE DO FALECIMENTO DE JOÃO JOVINO VASCONCELOS; 
 
MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 001/2022, DE 28 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E APOIO 
DOS DEMAIS VEREADORES SUGERINDO A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE 
REPÚDIO DIRIGIDA À ENEL; 
 
REQUERIMENTO Nº 035/2022, DE 26 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO SERVIÇO DE TAPA-BURACOS NO DISTRITO DE 
MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO, NO SEGUINTE TRECHO: EM FRENTE À 
RESIDÊNCIA DO SENHOR ARISTIDE, FILHO DO SENHOR JOÃO MIGUEL;  
 
REQUERIMENTO Nº 036/2022, DE 26 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NO 
DISTRITO DE MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO, NO SEGUINTE TRECHO: 
DA RESIDÊNCIA DO SENHOR MOISÉS BRÁS ATÉ A RESIDÊNCIA DO 
SENHOR VALTER INÁCIO; E,  
 



REQUERIMENTO Nº 037/2022, DE 27 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A REIMPLANTAÇÃO DOS SERVIÇOS DE 
CORREIO NO BAIRRO TRIÂNGULO E NOS DISTRITOS DE MOCAMBO E 
PANACUÍ, CONSOANTE JÁ ESTABELECIDO POR MEIO DA LEI 
MUNICIPAL N.º 332/2020, QUE AUTORIZA A MUNICIPALIDADE A 
CONVENIAR COM A EMPRESA DE CORREIOS E TELÉLAGRAFOS – ECT 
COM ESTA FINALIDADE;   
 
ENCAMINHO OS PDLs Nºs 001 E 002 PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE 
LJR, AS MOÇÕES DE PESAR Nºs 002 E 003 E A MOÇÃO DE REPÚDIO N° 
001, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO SEGUINTE, BEM COMO OS  
REQUERIMENTOS Nºs 035, 036 E 037/2022, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1    
 

2    
 

3    
 

4   
 

NOS TERMOS DO ART. 86, § 1º, DO RI, FICA CONCEDIDA A PALAVRA À 
SRA. TEREZA CRISTINA MACÊDO OSTERNO, VICE-PRESIDENTE DO 
SINDMARCO, QUE FALARÁ SOBRE O REAJUSTE SALARIAL, DISPONDO 
DE 00:05 MINUTOS, SEM APARTES. 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 001/2022, DE 19 DE ABRIL DE 2022, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEEREADORA INÁ OSTERNO E APOIO DOS 



SENHORES VEREADORES EDMILSON LEOCÁDIO, JOÃO BATISTA VIANA 
E GILDÁZIO MENEZES, SUGERINDO A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE 
APLAUSO AOS MARQUENSES INTEGRANTES DA SELEÇÃO CEARENSE 
DE CARATÊ QUE CONQUISTARAM MEDALHAS DE OURO E BRONZE NO 
CAMPEONATO BRASILEIRO DE CARATÊ DE 2022, EM JOÃO PESSOA, 
PARAÍBA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 035/2022, DE 26 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO SERVIÇO DE TAPA-BURACOS NO DISTRITO DE 
MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO, NO SEGUINTE TRECHO: EM FRENTE À 
RESIDÊNCIA DO SENHOR ARISTIDE, FILHO DO SENHOR JOÃO MIGUEL. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 036/2022, DE 26 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NO 
DISTRITO DE MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO, NO SEGUINTE TRECHO: 
DA RESIDÊNCIA DO SENHOR MOISÉS BRÁS ATÉ A RESIDÊNCIA DO 
SENHOR VALTER INÁCIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 037/2022, DE 27 DE ABRIL DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A REIMPLANTAÇÃO DOS SERVIÇOS DE 
CORREIO NO BAIRRO TRIÂNGULO E NOS DISTRITOS DE MOCAMBO E 
PANACUÍ, CONSOANTE JÁ ESTABELECIDO POR MEIO DA LEI 
MUNICIPAL N.º 332/2020, QUE AUTORIZA A MUNICIPALIDADE A 
CONVENIAR COM A EMPRESA DE CORREIOS E TELÉLAGRAFOS – ECT 
COM ESTA FINALIDADE. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO) 
   
 
PRESIDENTE: 
                                                                                                                                                                                     
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 



PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 09 (NOVE) DE MAIO DE 2022, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO.  


